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Anfrage zur schriftlichen Beantwortung E-000126/2024
an die Kommission
Artikel 138 der Geschäftsordnung
Stelios Kouloglou (The Left), Konstantinos Arvanitis (The Left), Malte Gallée (Verts/ALE), 
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The Left), Silvia Modig 
(The Left), Ville Niinistö (Verts/ALE), Demetris Papadakis (S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The 
Left), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Tineke Strik (Verts/ALE)

Betrifft: Betrieb unkontrollierter Deponien in Griechenland, die die Kommission für stillgelegt hält 

Bürgergruppen auf der griechischen Insel Ikaria fordern die sofortige Stilllegung und Sanierung der 
beiden unkontrollierten Abfalldeponien der Insel in den Regionen Evdilos und Raches1.        

In einem 2021 von der Gemeinde von Ikaria an die Kommission übermittelten Dokument wurde die 
Stilllegung der Deponien angekündigt. Dem einschlägigen Schriftwechsel zwischen Bürgergruppen 
auf Ikaria und der Generaldirektion Umwelt zufolge gelten die Deponien auf Ikaria als zur Sanierung 
geschlossen. Allerdings machen aktuelle Fotos der Bürgergruppen deutlich, dass die beiden 
Deponien nach wie vor illegal betrieben werden und dort Lkw der Gemeinde Abfälle abladen.

Die Errichtung einer legalen Anlage für die Siedlungsabfälle der Insel steht seit über 17 Jahren aus. 
Die Tatsache, dass Ikaria der Agentur für die Bewirtschaftung fester Abfälle der Insel Chios unterstellt 
wurde, diente dem bloßen Schein und der Beschwichtigung der EU-Regulierungsbehörden, ohne 
jedoch wesentliche Auswirkungen zu haben.

 

1. Was gedenkt die Kommission zu unternehmen, um sicherzustellen, dass der andauernde illegale 
Betrieb der unkontrollierten Abfalldeponien auf Ikaria endlich eingestellt wird?

2. Wie wurden die Behauptungen, die Deponien seien stillgelegt worden – fälschlicherweise – 
belegt? Welche unmittelbaren Auswirkungen hat dies?

Eingang:16.1.2024

1 https://tvxs.gr/news/ellada/paranomes-chomateres-ta-psemata-tis-elladas-gia-na-min-plironei-prostima-kai-to-
paradeigma-tis-ikarias/


